

Муниципальное бюджетное общеобразовательное учреждение
«Начальная школа – детский сад № 2»
города – курорта Кисловодска

**Аналитическая справка
по итогам работы
летнего пришкольного лагеря
с дневным пребыванием детей
«Весёлый муравейник»
при МБОУ «НШДС №2»
1 поток
01.06.2019 – 22.06.2019**

Лето - наилучшая пора для общения с природой, постоянная смена впечатлений, встреча с неизвестными, подчас экзотическими уголками природы. Это время, когда дети имеют возможность снять психологическое напряжение, накопившееся за год, внимательно посмотреть вокруг себя и увидеть, что удивительное рядом.

Главная задача любого летнего сезона – это отдых и оздоровление детей. Но мы хорошо знаем, что, даже отдыхая, забывать о безопасности нельзя. Поэтому в летнем пришкольном лагере "Весёлый муравейник" при МБОУ «НШДС №2» была организована профилактическая работа по предупреждению ПДД и чрезвычайных ситуаций.

Для реализации проекта программы «**Остров безопасности**» в МБОУ «НШДС №2», есть все условия (кадры, ресурсы и др.) для того, чтобы проект понравился детям. И всему педагогическому коллективу.

Цели программы:

- подготовить обучающихся к действиям по спасению и самоспасению в условиях чрезвычайных ситуаций (ЧС) природного и техногенного характера, мирного и военного времени;
- профилактика ДТТ и правонарушений среди детей и подростков;
- пропаганда и профилактика здорового образа жизни;
- обучение туристическим навыкам;

Для достижения поставленных целей мы решали следующие **задачи**:

- развитие лидерских и организаторских способностей через коллективно-творческие дела смены;
- формирование базы знаний всевозможных игр для использования их в воспитательном процессе;
- сплочение детского коллектива, поддержание духа сотрудничества и взаимопомощи;
- расширение кругозора ребёнка через игровой сюжет с учётом возрастных особенностей и интеллектуального уровня;
- формирование мотивации к применению накопленных знаний, умений, навыков в повседневной жизни.

Реализация цели и задач осуществлялась через организацию общих лагерных мероприятий. В целях организации полноценного отдыха детей работа в летнем пришкольном лагере была поставлена следующим образом: первая половина дня – активный отдых: мероприятия, экскурсии, соревнования, подготовка к конкурсам. Вторая половина – спокойные игры, конкурсы, беседы, просмотры кинофильмов и мультфильмов, чтение и обсуждение детской литературы, занятия по интересам.

В первый день ребята вместе с воспитателями внесли свои дополнения в наглядное оформление классов: оформили уголок лагеря, стенды по ПБ, ПДД, сформировали игротеку. Все дети в лагере разделились на отряды, которые были сформированы по желанию детей, образовалось 3 отряда и все они были разновозрастные. Отряд рождается тогда, когда у него появляется «лицо», когда появляются органы самоуправления, когда ребята увлечены общей деятельностью. Поэтому каждый отряд придумал себе название, эмблему, девиз и флаг отряда,

ребята выбрали командиров своих отрядов. Всё это дети отразили в отрядных уголках, которые также оформили в первый день.

Посетили городское мероприятие, посвящённое Дню Защиты детей. После обеда была проведена торжественная линейка в честь открытия лагерной смены – ребята познакомились с режимом дня, с правилами и законами лагерной жизни...



Воспитатели составили ежедневные планы работы с отрядами, отрядные мероприятия, спортивные мероприятия, КТД. Провели вводные и текущие инструктажи по ТБ. Вместе с детьми оформили отрядные уголки. Ежедневно на утренней линейке проводился анализ прошедшего дня и мониторинг участия каждого ребёнка в отрядном мероприятии и КТД, отмечались победители лагерных мероприятий, знакомились с планом работы лагеря на день. Ежедневно каждый отряд получал новое задание и план подготовки к общему мероприятию. Дети сами заполняли «Экран настроения», сообща решали, кто сегодня «Молодец».

Для организации досуга детей были запланированы и успешно реализованы культмассовые мероприятия и экскурсии.

- Было много прогулок и экскурсий по кисловодскому парку



- Ребята побывали в библиотеках № 3 и № 6.



- Побывали в Дельфинарии



- Психологический тренинг и игры проводили специалисты ЦППРиК.



- С удовольствием принимали участие в спортивных мероприятиях.



- Посетили СЮН.



- В рамках реализации программы «Остров безопасности» проводились различные викторины, ролевые игры, соревнования по ПДД.



- Приняли участие в Общероссийской акции «Каникулы с общественным советом», где получили много грамот.



- Ко Дню России участвовали в городском конкурсе рисунков на асфальте.



- Посетили мастер-классы в ЦТРГО



Такие мероприятия необходимы для создания приподнятого эмоционального настроения, творчества, для организации взаимодействия детей и их всестороннего развития.

План воспитательной работы, проводимый воспитателями в оздоровительном лагере, составлен так, чтобы каждое мероприятие носило не просто воспитательный характер, но затрагивало все аспекты и направления воспитательной концепции. Важно заинтересовать, увлечь детей интересной деятельностью.



Коллективно творческие дела:

- Праздник открытия лагерной смены «Лето – это маленькая жизнь»
- Литературно-музыкальный час «Праздник России, семьи и любви»
- «Праздник именинника»,

такие конкурсы, как:

- «Газетный бум» - спортивная эстафета;
- « Путешествие в Правилоград»;
- развлекательная программа «Сабантуй! Солнечное настроение!»;
- конкурс загадок «Экологический калейдоскоп»;
- игры «Зоологические забеги», «Робинзоада», «Зов Джунглей», «Интеллектуальное лото»;
- работа мастерских: «Город мастеров», «Самоделкино»;
- рыцарский турнир по правилам этикета;
- весёлые старты «Сражение огородников», новое для ребят соревнование «Защитники, вперёд!»
- «День рекордов в лагере» - определение кто «Самый, самый...»
- конкурсы рисунков «Мы за жизнь», «Береги природу»;

Все эти мероприятия помогли ребятам проявить себя, самореализоваться как творческие и талантливые личности.

Сохранность здоровья и жизни детей во время лагерной смены во многом зависит от того, насколько дети знают и соблюдают элементарные правила безопасности. В течение смены были проведены различные инструктажи по правовому воспитанию и мероприятия по комплексной безопасности детей:

Инструктажи:

- По пожарной безопасности в лагере;
- По электробезопасности для обучающихся;
- При перевозке детей автотранспортом;
- По правилам безопасности при обнаружении неизвестных пакетов;
- О порядке действий при угрозе террористического акта на территории школы;

Беседы:

- По правилам дорожного движения

- Правила поведения «Когда ты один дома»
- Личная безопасность на улице
- Правила пожарной безопасности и обращения с электроприборами
- Правила поведения во время грозы
- Как вести себя в лесу

Практические тренировки по эвакуации детей в случае возникновения пожара и других ЧС.

- 19 июня приняли участие во Всероссийской военно-патриотической акции «Горсть памяти»



В День памяти и скорби 22 июня, ребята вместе с воспитателями посетили библиотеку №6, подготовили литературную композицию «Памяти павших будьте достойны!», организовали возложение цветов к Вечному огню, провели конкурс стихов о Великой Отечественной войне.



- Интересно и увлекательно прошло закрытие лагерной смены. На линейке закрытия самым активным ребятам были вручены грамоты





Жизнь в летнем лагере – это удачная форма деятельности детей, в которой формируется творческое мышление, развиваются индивидуальные способности, дети получают возможность проявить талант, получив оценку ровесников и взрослых. Мы старались, чтобы дети не просто участвовали в придуманных кем-то мероприятиях, а сами создавали радость игры и общения, ведь осознавая свои творческие способности, дети получают ни с чем несравнимое удовольствие.

Целью нашей работы было не просто развитие детского творчества, но и мониторинг роста способностей, креативности детей. Организация мероприятий, подготовка к ним, качество мероприятий, количество участников позволили нам сделать выводы о повышении уровня креативности как взрослых, так и воспитанников лагеря.

Закончилась смена, и мы надеемся, что смогли подарить детям яркие радостные воспоминания о летних днях, что у нас получилось сделать отдых ребят полноценным, а жизнь в лагере – интересной.